

前4个月我国货物贸易进出口同比增长5.8%



5月9日,在山东港口烟台港,大批出口商品车集结到港准备通过汽车滚装船发运(无人机照片)。新华社发(唐克 摄)

新华社北京5月9日电 (记者 邹多为)海关总署9日发布数据显示,今年前4个月我国货物贸易进出口总值13.32万亿元,同比增长5.8%,增速较一季度的4.8%加快1个百分点,其中4月

单月进出口3.43万亿元,增长8.9%。在外部环境复杂严峻的条件下,我国外贸韧性得到彰显。

具体来看,前4个月出口7.67万亿元,同比增长10.6%;进口5.65万亿元,

增长0.02%。海关月度调查显示,出口订单增加的企业比例已经连续4个月提升。

从贸易方式看,前4个月,我国一般贸易进出口8.72万亿元,同比增长

8.5%,占我国外贸总值的比重提升至65.4%;以保税物流贸易方式进出口1.73万亿元,增长15.4%。

从出口产品看,前4个月,我国出口机电产品4.44万亿元,同比增长10.5%,占出口总值的57.9%。其中,受新能源车出口拉动,汽车出口同比增长120.3%。

从外贸主体看,前4个月,民营企业进出口7.05万亿元,同比增长15.8%,占我国外贸总值的比重超过五成;有进出口实绩的民营企业41.5万家,同比增加8.9%,继续保持我国外贸第一大经营主体地位。

从贸易伙伴看,前4个月,东盟为我国第一大贸易伙伴,进出口总值为2.09万亿元,增长13.9%,占我国外贸总值的15.7%。欧盟为我国第二大贸易伙伴,进出口为1.8万亿元,增长4.2%,增速较一季度加快2.2个百分点。我国对美国和日本进出口则分别下降4.2%和下降2.6%。

此外,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.61万亿元,同比增长16%。其中,对哈萨克斯坦等中亚五国,沙特阿拉伯等西亚北非国家进出口分别增长37.4%和9.6%,部分弥补了传统市场需求不振带来的影响。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,我国外贸稳中向好势头进一步延续。国务院近期出台新的推动外贸稳规模优结构政策措施,有助于提振外贸企业的信心和活力,推动全年外贸促稳提质。

2022年全国城镇单位
就业人员工资水平
保持增长

国家统计局5月9日发布数据显示

2022年 全国

城镇非私营单位
就业人员年平均工资
114029元比上年
增长6.7% 增速比2021年
回落3个百分点 扣除价格因素
实际增长4.6%城镇私营单位
就业人员年平均工资
65237元比上年
增长3.7% 增速比2021年
回落5.2个百分点 扣除价格因素
实际增长1.7%

新华社发 王威 制图

从跻身江苏第一等次,看盐城经济的势与变

(上接1版)也是江苏太阳能资源富集之地。“十四五”期间,盐城规划近远海海上风电容量突破3000万千瓦,超过全省70%,同时打造中国东部沿海的光伏发电基地。截至2023年3月,全市新能源发电装机容量1282.48万千瓦,占全省23.88%,规模全省第一。3月份,全市新能源发电量74.16亿千瓦时,社会用电量近七成来自新能源。

生态环境优势——盐城黄海湿地成功列入《世界遗产名录》,已成为全国唯一同时拥有2处国家级湿地自然保护区、2处国际重要湿地、1处世界自然遗产地的地级市,创成国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区,是2023全球滨海论坛会议举办地。

所当乘者势也,不可失者时也。

从2022年GDP突破7000亿元,增速全省第一,到今年一季度GDP达1702.3亿元,增长6%,这绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,体现了盐城保持战略定力,紧紧抓住发展重要战略机遇期,付出了实实在在的心血和汗水,把各类优势持续转化为发展胜势。

因势而“变”
抢占风口树牢工业强市导向

跻身高质量发展综合考核第一等次,核心是实现工业经济的高质量发展。盐城抓住机遇、抢占风口、寻求突破,“落子谋势”见真招。

思变——优化产业战略布局。

把时针拨回2022年1月份,盐城市委市政府制定出台《盐城市重点产业链培育行动计划》,提出打造23条重点产业链,坚持产业绿色化、绿色产业化,以“链式思维”构建高质量发展产业体系。依据产业规模、发展前景和行业趋势,今年又对23条产业链进行优化调整。

盐城高新区以项目建设赋能高质量发展

(上接1版)充分发挥孵化器引育高技术人才、培育科技型企业、孵育新兴产业的作用,培育落地科技型中小企业250家以上,申报国家级人才项目10个以上。

突出载体焕新,聚力提升项目质效。完善载体焕新提质增效实施方案,推动形成更集约、更高效、更可持续的高质量发展模式。拓展产业发展空间。开展“一区多园”低效资源“二次开发”,通过“腾退一批、转移一批、提升一批”,年内再腾退一批低效工业厂房、低效楼宇。加快提升高新区32.27平方公里城市规划边界范围内控制性详细

规划,为重大产业项目落地预留发展空间。科学实施焕新方案。在全面摸排、分类统计的基础上,建立“一企一档”“一企一策”台账,做到底数清、责任明、措施实。根据载体低效原因、企业资产负债等不同情况,严格对照协议内容,采取政府收储、兼并重组、场地压缩、退让清算等形式进行整治,全面提升新入驻项目亩均效益。推动园区高质转型。紧扣“碳达峰、碳中和”要求,围绕争创国家级绿色低碳示范园区目标,带动产业结构优化调整和经济增长方式转变,不断提升园区对重大项目的承载力和吸引力。

营商环境就像阳光、空气、水和土壤,是企业扎根发芽、茁壮成长不可或缺的“养分”。打造优质的营商环境,究竟应该从何发力?

4月21日,在全市机关作风暨优化营商环境大会上,重磅出台了《盐城市2023年“盐诚办”优化营商环境行动方案》,全市11个板块和13个部门递交了责任书。全面打响“盐诚办”服务品牌,开设12345“企来”专区和线上服务企业“直通车”,实行重大项目全周期服务,以一流作风一流环境赋能高质量发展。

全周期帮办、管家式服务。在盐城,现有1015名项目帮办代办员活跃在项目现场,进行全流程服务。全程代办、专业帮办,去年以来,295个市级以上重大项目全部实现帮代办,办理时间平均压缩33%,部分“极简审批”项目开工时间平均提前70天,工程建设项目全流程申报材料精简了34%,大大增强了经济发展动力和企业获得感。

打开盐城工业经济成绩单,就能感受到产业发展、项目建设、科技创新、优化营商环境带来的澎湃动力。在去年全口径工业开票销售近万亿元基础上,今年一季度全口径工业开票销售2669.7亿元,同比增长15.9%;规上工业开票销售2158.7亿元,同比增长10.5%。去年,23条产业链规上开票销售5800亿元,今年一季度达1623亿元,增长13.04%。

今年经济发展面临的形势依然复杂严峻,经济复苏之路不会一帆风顺。但是,盐城有信心、有决心、有能力,在党的二十大精神的指引下,以跻身江苏第一等次为动力和新的起点,抢抓新机遇,开拓新天地,推动经济运行整体好转,沿着高质量发展的航道劈波斩浪、勇往直前,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

7月起全国范围实施汽车国六排放标准6b阶段

新华社北京5月9日电 (高敬 黄伟)记者9日从生态环境部获悉,自2023年7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段,禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。

根据生态环境部、工信部、商务部、海关总署、市场监管总局日前联合发布的公告,本次汽车排放标准提升包括轻型汽车和重型柴油车。生产日期以机动车合格证的车辆制造日期为准,且合格证电子信息应于2023年7月1日前完成上传;进口日期以货物进口证明书签注运抵日期为准;销售日期以机动车销售发票日期为准。

公告指出,汽车生产、进口企业作为环保生产一致性管理的责任主体,应按《中华人民共和国大气污染防治法》等有关规定,在车辆出厂或入境前公开车型排放检验信息和污染控制技术信息,确保实际生产、进口的车辆符合要求。相关认证机构应依据国六排放标准6b阶段颁发强制性产品认证证书。

记者了解到,根据排放要求不同,国六标准设置了国六a和国六b两个排放限值方案,国六b阶段的排放标准更加严格。此前,全国轻型汽车和重型柴油车已实施了国六排放标准6a阶段。

一季度我国旅行服务进出口同比增长56.6%

新华社北京5月9日电 (记者 谢希瑶)今年一季度,我国旅行服务明显恢复,进出口3376.3亿元,同比增长12.8%。其中,出口同比增长38.4%,进口同比增长58%。

商务部9日发布数据显示,一季度,我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额15840.1亿元,同比增长8.7%。其中,出口6805.1亿元,同比下降4.7%,降幅比1至2月收窄7.1个百分点;进口9035亿元,同比增长21.6%;服务贸易逆差2229.9亿元。

知识密集型服务贸易占比提升是主要特点。一季度,知识密集型服务进出口6947亿元,同比增长14.3%,占服务进出口总额的比重达43.9%,同比提升1.6个百分点。其中,知识密集型服务出口4155.7亿元,同比增长18.7%;增长较快的领域是保险服务,增幅达276.4%。知识密集型服务进口2791.3亿元,同比增长5.1%;增长较快的领域是个人文化和娱乐服务、其他商业服务,同比分别增长35.4%、20.5%。

商务部:

对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税

新华社北京5月9日电 商务部9日发布2023年第17号公告,决定自2023年5月10日起,对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税,实施期限为5年。

依据《中华人民共和国反倾销条例》第五十条的规定,商务部根据调查结果向国务院关税税则委员会提出继续实施反倾销措施的建议。国务院关税税则委员会根据商务部的建议作出上述决定。

征收反倾销税的产品范围是原倾销措施所适用的产品,与商务部2005年第23号公告中的产品范围一致。自2023年5月10日起,进口经营者在进口原产于日本、美国和欧盟的氯丁橡胶时,应向中华人民共和国海关缴纳相应的反倾销税。

氯丁橡胶主要用作电线电缆护套、胶管、耐油橡胶制品等,以及用于建筑防水材料、密封材料、粘合剂、海洋开发、医疗卫生、能源开发等方面。

俄罗斯举行红场阅兵纪念卫国战争胜利78周年

据新华社莫斯科5月9日电 (记者 耿鹏宇 陈汀)为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅各方队。俄总统普京出席并致辞。

普京在致辞中说,对俄罗斯人来说,关于祖国保卫者的记忆是神圣的,将铭记在心。“我们向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬,向美国、英国和其他国家的盟军士兵致敬。我们纪念并缅怀中国军人抗击日本军国主义的壮举”。

普京表示,多年来团结一致与共同威胁作斗争的经验是俄罗斯的宝贵遗产,也是当前建立公平公正的多极世界的有力支撑。基于信任、安全不可分割、各国各民族自主自由发展的原则的多极化世界发展正在成为不可逆的潮流。与世界上绝大多数人

一样,俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来。

普京强调,独联体国家领导人今天在莫斯科相聚,表达对先辈们的感激之情,这非常重要。他们并肩作战,获得了共同的胜利。苏联各族人民都为此做出了贡献。

据悉,约1万名军人、125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵,T-34坦克、BTR-82装甲车、“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。

白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫和亚美尼亚总理帕希尼扬与俄总统普京一同观看了红场阅兵式。

关爱儿童 放飞梦想
FANGFEI MENGXIANG

“讲文明树新风”公益广告

